

山东社科院学术代表团应邀赴俄罗斯考察访问

2012-2-23 16:55:32 来源: 山东社会科学院

应俄罗斯高校毕业生国际联合会的邀请, 山东社会科学院以韩民青副院长为团长的考察团一行5人, 于2011年12月22日赴俄罗斯进行学术访问和实地考察。在俄5天期间, 代表团先后考察了莫斯科和圣彼得堡两市, 访问了俄罗斯高校毕业生国际联合会、俄罗斯科学院远东研究所, 并与莫斯科国立大学中国留学生进行了座谈、交流, 圆满完成了学术考察任务。

俄罗斯高校毕业生国际联合会副会长阿列克赛·米哈洛夫热情接待了考察团一行, 并邀请莫斯科国立经济统计信息大学知识与信息管理教研室主任、经济学博士、教授乌林佐夫参加座谈。副会长阿列克赛·米哈洛夫介绍了俄罗斯高校毕业生国际联合会概况和推动中俄人才、技术交流与合作情况, 乌林佐夫教授向考察团介绍了俄罗斯经济社会发展状况和动向, 双方重点围绕如何加强中俄经贸合作和开展相关研究合作进行了深入交流、探讨。高校毕业生国际联合会是非政府组织, 成立于1989年, 有50多个国家的前苏联高校毕业生同学会和100多个独联体高校为其成员。该组织95年与联合国教科文组织建立了双边合作关系, 1999年开始与中国国家外专局建立合作关系, 在人员培训、向中国高校和企业推介科研成果、促成俄中高校间教师、学生交流等方面发挥了重要作用。

考察团会见了俄罗斯科学院院士、远东研究所所长季塔连科, 双方就中俄经贸合作现状与前景、民主与发展等问题进行了深入交流与探讨。俄罗斯科学院远东研究所主要对中国、日本、韩国、朝鲜等国的问题及其社会经济发展经验进行系统研究, 并研究俄罗斯与这些国家的关系、国际政治问题、亚太地区经济一体化进程。季塔连科所长长期从事对中国的研究工作, 是知名汉学家和亚太地区国际关系问题专家, 也是俄罗斯著名的社会活动家, 担任俄中21世纪和平、友好与发展委员会国际关系分委会主席, 俄中友协主席, 俄罗斯科学院汉学家协会主席等职务。

代表团成员通过座谈、交流和考察, 对俄罗斯经济社会发展状况有了比较深入地了解, 对开展与俄罗斯的经贸合作有了新的认识。此次学术考察, 有利于山东社会科学院科研人员开阔学术视野, 拓展思维空间, 提升科研层次, 同时密切了该院和俄罗斯相关科研机构的学术关系, 为下一步的学术交流与科研合作打下了坚实的基础。

责任编辑: 甲午

版权所有: 中国社会科学院

地址: 中国北京建国门内大街5号

电话: 010-65280234, 65287978

Email: skw01@cass.org.cn 京ICP备05072735号